

中共白城市委主办 白城日报社出版 国内统一刊号:CN22-0013 第9372期
白城新闻网网址:www.bcxw.com 社长 王延军 总编辑 曲满江 本期执行总编 倪小玲

本报公共电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 2014年11月18日 星期二 农历甲午年闰九月廿六 本报常年法律顾问: 吉林百石律师事务所

洮北“不耕”为明天

●本报记者 贾涤非

“曲金福家种的大苞米亩产39000斤!”“那还用说,这两年人家都是村里的种粮‘状元’……”“人家用的是免耕法,越到后来越出效果……”

近段时间以来,一个令人振奋的消息在洮北区平安镇永平村的农民中传扬开来。

经洮北区和省农委专家组两次测产:曲金福今年采用保护性耕作高留茬宽行技术模式种植玉米,每公顷75万株,种植玉米品种为良玉188,按国家标准干粮百粒重44克算,理论产量达到1.6万公斤;按现实测产,公顷产量1.95万公斤。

曲金福自己也非常兴奋:“没想到产这么多,这保护性耕作真是宝啊!”

曲金福是洮北区平安镇永平村的党组织书记。2009年他到乡里参加农业技术培训时,听洮北区农机局领导讲过关于保护性耕作的课程。曲金福走南闯北,脑子活泛,接受新事物能力强,当时他就觉得这保护性耕作是个好东西。

“不割秸秆,不刨茬子,不翻地、不打垄,不铲地、不趟地,按宽窄行播种……”是那堂培训课的主要内容,曲金福说:“割秸秆刨茬子、翻地打垄,三铲三趟,这是先人传下的种地规矩,大家也一直是这么种的。可这保护性耕作法和传统耕作法一点都不一样,讲究的是‘免耕’,省时省工省钱,还节水增收养地力。听完课,我觉得人。领导人肯定不是瞎白话,保护性耕作在美国搞了70多年,好处已经明白白摆在那儿了……”

说干就干,曲金福第二年就把自己一半的耕地都“免耕”了。

“说实在的,因为是第一年干,我心里也没底,所以留了个心眼,7垧地,我拿出4垧‘免耕’,顺便跟其他地块也做一下对比,看看这保护性耕作到底咋样。”

湖南省衡阳市食品药品监督管理局蒸湘分局公职人员肖卫东日前狩猎时误杀一名村民。死者家属称,有七八个人开着三辆车上山打猎,其中一辆车上写着“执法”。这起事件让官员非法狩猎这一“猎枪上的腐败”引发社会关注。

这已不是首次有官员非法狩猎被曝光。2008年7月26日,新密塔城市委原副书记吕笃功接待朋友,携带81-1式自动步枪一支及子弹32发,前往裕民县打猎,27日凌晨,吕笃功等人将一对夫妇误当成猎物,吕笃功开枪致一死一伤。事后,多名涉事官员因过失致人死亡、非法出借枪支、包庇等罪被判刑。

2007年,江西省公安厅原副厅长许晓刚因受贿罪和非法持有枪支两罪并罚,被判处无期徒刑。1989年至2006年7月期间,爱好打猎的许晓刚先后非法将6支民用制式枪支存放在办公室和家中,后又分别存放在朋友处。

倒在猎枪下的人命警示我们,对地方一些官员“猎枪上腐败”该出重拳治治了。

狩猎本是一项古老的运动,更是猎民的日常工作。《中华人民共和国野生动物保护法》等法规对狩猎行为有明确规定,各地的合法狩猎场,为有此爱好的民众提供了场所。然而,合法狩猎场毕竟有限,有此“野好”的官员就盯上了非法野外狩猎。他们利用职权便利搞到枪弹,驾公车驰骋于野外,手持猎枪,享受着最原始的狩猎“快感”。不仅如此,狩猎还成为地方一些人的“接待利器”,标榜自己的特权神通,通过“安排”非法狩猎来取悦有此爱好的利益相关方。

曾几何时,高尔夫球这一奢侈运动在官员间盛行。高尔夫球场上,一些官员与商人勾肩搭背、挥霍公款、勾兑利益。近年来,国家三令五申严控高尔夫球场建设,一些地方明文规定官员不得参与高尔夫球运动。在舆论聚焦下,官员敢于明目张胆在高尔夫球场上挥杆的少了,但值得关注的是,非法狩猎这种“猎枪上的腐败”却在“青纱帐”的掩护下朝着“特权运动”方向发展。

官员动用权力非法狩猎与进出高档会所一样,属于披上隐身衣的奢靡、享乐。他们虽然不用办理高尔夫球俱乐部的金卡,但却可以用权力编织出一场“狩猎接待”的盛宴。这种非法狩猎不仅滋生权力越位和腐败,还直接危害到公共安全。

湖南误杀民众的狩猎官员被曝光了,但在各地山林间,还有多少枪支弹药在仰仗着权力的护卫,用以满足官员们的“野好”?这些官员开着车浩浩荡荡进山打猎,射出的子弹不仅击中了被误杀民众的家庭,更伤害了党员干部在群众心中的形象。

(据新华社)

时评

我市“四侨”部门到侨资企业开展联合调研

本报讯(周丽娜)近日,市侨联联合市人大民族侨务外事委员会、市政府侨务办公室、市政协港澳台侨委员会四部门组成调研组,深入到大连绿波白城甘草科技开发有限公司、白城市新农机械有限责任公司等侨资企业开展调研。

每到一处,调研组都详细了解侨资企业生产经营情况,全面掌握侨资企业的生产现状、运营特点和今后发展方向,并就企业面临的实际困难和问题,共同商讨解决办法。同时,调研组还分别围绕落实政策、服务企业、加强联系等方面,广泛征求企业的意见和建议,并表示要积极找准服务企业的对接点和着力点,促进我市侨资企业加快做大做强。

今天白天到夜间晴间多云,偏北风3-4级。最高气温5℃,最低气温零下8℃。明天白天晴间多云。火险2级。要想天气早知道,请拨打电话12121。

市长安桂武到白城市看守所、车管所调研

本报讯(记者张赫)11月17日,市长安桂武在市委常委、常务副市长李明伟,市委常委、政法委书记、公安局长张馨,市政府秘书长刘俊道的陪同下,先后深入到白城市看守所、车辆管理所调研。

在白城市看守所,安桂武首先对看守所公安干警表示亲切慰问,并查看了看守所办

公环境和各项安全监管措施,详细了解看守所监区建设以及存在的困难和问题。安桂武指出,白城市看守所的广大公安干警克服种种困难,尽职尽责,充分展示了公安干警能吃苦、能奉献、能战斗的良好精神风貌。希望看守所公安干警继续发扬吃苦耐劳的光荣传统,不断完善硬件配套设施,改善看守员工作环境。同时要进一步强化内部管理,加大监管力度,严格执法,继续保持看守所安全稳定无事故。

在市车管所实地查看了机动车驾驶员考试场地、业务大厅、驾驶员考试中心建设情况。当看到驾驶员考试场地宽敞规范,业务大厅环境整洁时,安桂武十分高兴,他指出,车辆管理所是政府为人民服务的一个重要窗口,要充分体现高效便捷性。要全面提升服务水平,用热情、认真、耐心的态度为市民提供优质周到的服务;要不断完善配套设施建设,通过市场化运作,增加效益;要围绕汽车做文章,依托现有服务项目和基础设施谋划产业项目。

市直有关部门负责同志陪同调研。



图为安桂武在白城市看守所调研。

本报记者段卫军摄

清理市政府部门行政职权 建立权力清单工作会议召开

本报讯(见习记者张丹)为进一步推进全面深化改革的部署要求,积极稳妥做好市政府部门清理行政职权、建立权力清单工作,11月14日,清理市政府部门行政职权建立权力清单工作会议在白城宾馆召开。

会议宣读了《白城市人民政府办公室关于开展清理市政府部门行政职权建立权力清单工作实施方案》。

市委常委、常务副市长李明伟出席会议并就开展此项工作提出了指导意见。李明伟强调,减政放权是政府改革的突破口,政府要加大减政放权力度,转变

政府职能,正确处理好与市场的关系。下一步要加大放权力度,逐渐由过去的全能型政府向服务型政府转变、由过去的负无限责任政府向有限责任政府转变、由过去的大政府小社会向小政府大社会转变。

李明伟进一步指出,要准确把握推行权力清单制度的任务要求。要从全面清权、大力减权、科学确权、公开晒权、强化治权五个方面高效推进建立权力清单工作。同时要进一步做好建立权力清单制度的各项工作。各部门、各单位要明确责任、加强调度,会同有关部

门对各项工作进行重点督查,确保这项改革工作在保证质量的基础上达到预期效果。

白城市人民政府行政审批制度改革工作领导小组各成员单位主要领导、市政府各相关部门和相关直属事业单位的分管领导及相关科室负责人参加会议。

又讯 11月14日,市审改办举行行业务培训。本次培训由市审改办负责同志主持,就清理行政职权、建立权力清单工作有关程序进行了专题辅导。各相关部门(单位)分管领导和相关业务科室负责人参加了学习培训。

本报讯(杜力)吉林风雷网络科技有限责任公司自2006年在白城经开区成立以来,不断发展壮大,现注册用户已达400多万,日均活跃用户20余万人,是东北地区最大的地方性网络休闲棋牌游戏平台。

作为我省高新科技产业的领军企业,风雷网络坚持弘扬地方文化为目的地研发绿色健康游戏产品,以开展丰富多彩的社区文化活动提升企业知名度,为白城的文化产业发展和地方经济建设做出了积极贡献。为了更好的服务社会和广大用户,风雷网络公司于11月15日举办了“雷友座谈会”,邀请40名家乡用户与公司领导、业务部门工作人员共同座谈。活动现场还组织了轻松的互动游戏,增进了用户之间,用户与公司之间的交流。此次活动也为风雷网络向上市文化企业进军,更好的服务社会、服务百姓营造了良好的氛围。

开展座谈增进交流
风雷网络与家乡用户

我市前三季度建筑业产值稳步增长

本报讯 我市共有建筑业企业44户,包括建筑、道路、桥梁、装饰及各类专业建筑法人单位,前三季度,共完成建筑业总产值43.44亿元,同比增长68.8%,其中,建筑工程产值完成22.08亿元,同比增长77.5%。

相关部门负责人在总结产值增长原因时说,一是实际建筑业企业签订合同情况良好,本年新签合同额大幅增长。前三季度,白城市

建筑业共签订合同金额达60.15亿元,同比增长79.5%。上年结转合同额9.6亿元,同比增长28.9%,本年新签合同额50.6亿元,同比增长94.2%。

二是房屋建筑施工面积继续扩大。前三季度,随着投资项目不断增多和商品房市场需求量加大等原因,全市房屋建筑施工面积142.01万平方米,同比增加42.5万平方米,增长29.9%。



①



②



③

白城森警解救候鸟

●本报记者 李晓明摄影/报道

每到候鸟迁徙时候,有少数人专门在城郊林带及自家院落里支起捕鸟网捕捉候鸟,或贩卖或食用。针对这一实际情况,近期白城市森林公安局组织执法人员对不法分子进行打击处理。截至目前,共处理违法捕鸟人员

9人,收缴捕鸟网30多张,解救放飞候鸟300多只。

图①一只鸟在网上被活活吊死。

图②执法人员收缴鸟网。

图③执法人员放飞候鸟。

大型农企“扎堆”吉林西部掘金现代农业

里已成为吉林农产品深加工企业最集中的区域之一,世界五百强企业英国联合农业集团年产30万吨高端饲料项目今年5月投产,企业经理高一告诉记者:“农业企业扎堆在这片不毛之地,主要因为可预期的发展潜力,这里将成为国家重要粮食、畜牧

“一年亏,二年平,三年后是丰年。”白城东佳谷物公司承包了1700公顷新开垦的水田,田成方、路成网、渠相连,公司技术顾问、吉林省农科院研究员刘翔说:“碱地种稻就是勤换水,三天两头换一遍水,我们水田第二年每公顷就能有1万斤收成,算是奇迹了。”投资4.5亿元的吉林金吉实业发展有限公司明年将投产。企业依靠当地的绿豆、红豆小豆、花生资源,生产饮料、休闲食品以及制药等,已落实20万亩生产基地,其中5万亩是新增耕地,准备用现代农业的模式生产。

白城市工业园区管委会经济发展局副

局长唐明研说,园区内农产品加工项目达19个,年上缴税收占园区10%以上,农产品加工工业经济总量也占全区的19%左右。“这些企业都是近几年投资建设的,都是看好吉林西部的发展前景。”

近年来,美国嘉吉、日本不二蛋白、中粮集团、福建盼盼、珠海格力、大连佐源、山东史丹利、新研股份等知名企业先后落户松原市,农副食品加工业取代传统老大的地位,“争抢”资源。